

导读



“今日高新”本期共8版,与正报同步发行,敬请高新区读者关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

泉眼

公交,坐得上走得了才是硬道理

□徐国维

7月31日,市民岳女士乘坐116路公交车,因为车上太拥挤,驾驶员关车门时,脚趾甲被车门挤掉。据了解,116路一直被市民诟病为济南“最拥挤公交车”,市民希望线路能再增加班次。

其实,116路公交车异常拥挤已经有一段时间了,去年11月份媒体就有报道。面对这种情况,相关部门也采取了一些措施,如更换部分大容量车、抽调部分车辆应急等。但从现实情况来看,这些似乎都没有从根本上解决问题,乘车难还是越来越突出,以至于有了济南“最拥挤公交车”的称号。

为什么线路会持续增温,让市民一位难求呢?据

相关报道,主要原因是线路周边单位上班人员不断增加和新建小区居民的陆续入住。如此看来,这些都是乘车刚性需求,是正常的稳定性客流增长,不会出现忽多忽少的问题。因此,相关部门必须着眼这种刚性需求,尽快采取更加有力的措施,来适应市民出行的需要。

可想而知,夏天顶着炎炎烈日长时间挤不上车不是什么滋味,冬天冒着刺骨的寒风长时间坐不上车又是什么感受。对于乘公交车出行的市民来说,首要的是能坐上车、走得了,其次才是舒适性,如果连车都坐不上,还能谈什么舒适度呢?不管相关部门以往采取了什么措施,但现在市民坐不上车是事实,是需要解决的问题;不

管更换更大容量的车辆,还是增加车辆进一步缩短发车间隔,市民需要的是结果——坐上车。相关人员也表示,116路也是济南公交重点监控的线路,既然如此,为什么拥挤问题还一直解决不了呢?

济南市被列为国家公交都市建设示范工程首批创建城市。目前看,公交都市的理想与现实还有很大差距,长时间等车,上不去、下不来、走不快的问题还很普遍,特别是上下班高峰时段情况尤为严重。

对公交部门来说,夏季送清凉、冬季送温暖,最好的方式就是让市民少等车、好坐车。快捷的公交服务不仅方便市民工作生活,能增强市民的幸福感和获得感,同时也是一个城市具有生机和活力的体现。

杠子头话题征集

随着公交都市的建设,济南公交专用道越来越多,专用道为公交车畅行提供了保障,社会车辆进入公交专用道将受到处罚,然而夜间公交车收车后,社会车辆依然不能进入专用道行驶,这引起了

不少驾驶员的质疑。公交专用道该不该有时间段,公交车停止运行期间,专用道能否对社会车辆开放?对此,您怎么看?

欢迎大家参与讨论。参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的

意见建议发送至邮箱 qlwbjzx@163.com。还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qluwanbao002)参与话题讨论。

有么说么

“拉网式检查”能封死“过期门”吗

□徐剑锋

6日,济南市公布了调查结果:“济南市肯德基和星巴克这两个快餐店没有用上海福喜肉。用上海福喜肉的有麦当劳、必胜客和汉堡王。”(8月7日《齐鲁晚报》)

其实,洋快餐销售过期食品,有关方面早就留有“案底”,2012年央视“3·15晚会”就曾爆出麦当劳出售过期食品、随意更改食品保质期等乱象。而这一次,问题变成了供应商使用过期劣质。其所暴露的问题,不是“道德沦丧”或“奸商”所能概括,更击中了整体商业伦理失范这个痼疾。

诚然,监管部门闻风而动的“快速反应”值得肯定,可兴师动众的象征意义明显大于实际作用。纵观这几年的食品安全事件,似乎形成了某种“定式”——媒体曝光跑在前,之后循着三段式套路进行:“高度重视”作出批示,“亲临现场”严肃查处,“举一反三”拉网检查……就结果来看,虽说事态控制很迅速,“补救”也很得当,但病灶并未根除——过低的处罚标准,“睁一眼闭一眼”的执法手段,怎会让无德厂商感到惧怕?督而不严、监而不力的体制建设逡巡不前,食品安全问题就会像“打不死的小强”一样,这恰恰是“中国式监管”的悲哀。

如今这“门”那“门”不断出现,最根本的问题还是平时监管缺位。为此,必须对那些“耳聋眼花”、得过且过的官员动真格、严问责,用“提头来见”的魄力去强力震慑。否则,监管责任无限空转,类似的事件肯定还会上演。

福包

10500元/m²起, 尾盘清售, 仅余23席!

经十路、燕子山下, 平层宽景豪宅;
文东小学、燕山中学学区现房;
全部“一口价”, 买房送车位;
抢购时间8月9日-8月18日, 限时钜惠。

现房旺铺33000元/m²起, 买400m²送180m²。

燕山公馆

· 燕山脚下 现房学区豪宅 ·

品鉴专线

(0531): 8695 8888

项目地址

营销中心

经十路与山大路
交汇处东行88米路南

投资商: 山东丰润置业有限公司

开发商: 山东新汇福投资有限公司

*本广告内容, 仅供参考, 一切以政府最终批文及双方买卖合同为准, 解释权归开发商所有